



香港文匯報訊(記者 江鑫嫻、實習記者 張紫晨 北京報道)情繫

國家,開創未來。經過8日的北京參訪活動,「2014未來之星——香港傳媒專業大學生國情課程班」日前於人民大會堂舉行結業典禮,近百名來自於香港各大院校就讀傳媒專業的「未來之星」,從全國人大常委會副委員長張平等嘉賓手上接過結業證書。學員們表示,通過是次學習參觀,增進了對內地發展和傳統文化的認識,提升了國家歸屬感和民族自豪感。

本 次課程班由香港《文匯報》與未來之星同學會合辦,中國傳媒大學承辦,並得到了國家教育部、外交部、中聯辦、國務院港澳辦、港澳駐軍辦等機構的大力支持。今年的「未來之星」學員們分別來自香港大學、香港城市大學、香港浸會大學、香港樹仁大學、香港公開大學、嶺南大學、珠海學院及恒生管理學院等多所香港高等院校傳媒專業。在北京的8天學習考察活動期間,他們參加了一系列國情講座,涵蓋中國國家政治制度、基本法與「一國兩制」、改革開放及社會發展、兩地傳媒異同等豐富內容,又參訪了外交部、國務院新聞辦及解放軍三軍儀仗隊等機構,還觀看了天安門廣場莊嚴的升旗儀式,登上了長城,參觀了故宮、戒台寺、潭柘寺等名勝古跡及暢遊了王府井。

是次結業典禮邀得多名重量級嘉賓出席,除主禮的張平等,亦包括全國政協教科文衛體委員會副主任、新華集團主席兼未來之星基金會榮譽主席蔡冠深,教育部港澳台事務辦公室常務副主任趙靈山,外交部港澳台司副司長馬占武,中國傳媒大學黨委副書記田維義,香港文匯報董事總經理、未來之星同學會主席歐陽曉晴,香港文匯報董事副總經理姜亞兵,中國傳媒大學港澳台辦公室副主任張龍,新華集團董事蔡萬思,新華傳媒集團總經理張建華,信和集團中國業務總經理黃若紅,及香港文匯報社長助理、北京分社社長秦占國等。

蔡冠深:堅持「一國」 尊重「兩制」

蔡冠深致辭指,香港是國家不可分割的一部分,港生是建設香港及國家的棟樑,他寄語學員們「讀萬卷書不如走萬里路」,踏足神州親身領略京華風物,與內地同齡學生交談結誼,可以令大家對國家、民族、香港以及個人前途有新的認識,新的思考。他更勉勵指,要更加深刻地理解「一國兩制」真諦,把堅持「一國」原則和尊重「兩制」差異,把發揮祖國內地堅強後盾作用和提高香港自身競爭力有機地結合起來,任何時候都不偏廢,以造出香港的輝煌。

歐陽曉晴表示,至今已有超過2,000名香港大學生參加過「未來之星」的國情教育活動,他們對祖國歷史和中華文明有更深層了解,也增進了愛國情結和民族自豪感,在香港各大學乃至整體社會產生了積極影響。他寄語一眾「未來之星」,要有「單純的祈盼與希冀」,繼續為強大的國家和民族,書寫磅礴的編年史。

田維義:兩點希望 勉勵「新星」

田維義則指出,中國傳媒大學近年通過承辦此項活動,和參與活動的香港高校及師生建立了深厚友誼,希望大家能分享友誼,延續合作,推動京港高校交流合作的新發展。他還對「未來之星」們提出了兩點希望:第一,希望同學們愛國愛港,要有勇擔責任、回饋社會之心;第二,希望同學們努力學習,要有勇攀高峰、追求卓越之志,為香港發展和祖國繁榮做出自己貢獻。

樹仁生:學以致用 為國效力

學員們向主禮嘉賓們回贈未來之星紀念星致謝,代表發言的樹仁大學生張璋庭表示,8天的學習參訪令大家看到北京生機勃勃的發展,領略內地風土人情和傳統文化,深入了解國情,而同學們返港後,將學以致用,為香港和祖國的發展貢獻力量,「我們必定會恪守作為傳媒業者的責任,成為中國日後真正的未來之星。」

中傳開班揭參訪序幕

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道)「2014未來之星——香港傳媒專業大學生國情課程班」約百名學員在9日抵達北京後,先於中國傳媒大學舉行開班儀式,為連日參訪揭開序幕。

是次儀式邀得多名嘉賓出席,包括教育部港澳台事務辦公室副主任王志偉、中國傳媒大學副校長胡正榮、香港文匯報副總經理姜亞兵、中國傳媒大學國際交流與合作處副處長張龍、未來之星同學會總幹事李凌欣等。

王志偉:開放心態 了解時代

王志偉希望學員們以開放心態,放寬眼界了解時代,不要做井底蛙。他並表示,有人說內地是「大時代」,香港是「小時代」,但不管是「大時代」還是「小時代」,香港和內地的聯繫是誰都不能阻斷的,國家好、民族好,大家才會好。他又勉勵學員們,要充分利用在北京學習的機會,多學、多看、多聽,並把所學運用到今後學習和工作上,與內地朋友攜手共同實現偉大的「中國夢」。

胡正榮表示,傳媒大學多年承辦「未來之星」活動,已接待來自香港各所大學800多名傳媒專業大學生,寄語學員們在北京學習期間,能用專業的眼光審視一切。

姜亞兵:珍惜機會 熟悉祖國

姜亞兵則指,近年部分香港傳媒對內地報道有所偏頗,或令部分港人對內地認識存在缺失,「俗語說『百聞不如一見』『聞者不如見者知之為詳』。今天的中國不僅在此前你們所看到的各類信息裡,更在是次北京行程裡」,希望同學們珍惜難得的機會,認真學習積極思考。他又認為,國家的快速發展,為香港提供了更多機遇,香港青年有歷史責任要保持香港的繁榮穩定,希望同學們將個人事業與香港的繁榮、中華民族的偉大復興緊密相連,也希望大家像熟悉香港一樣熟悉祖國內地。

來自「星星」的港生 學國情增歸屬感

上京參訪8日 近百「未來之星」結業



「未來之星——香港傳媒專業大學生國情課程班」在人民大會堂舉行結業禮。

北京傳真



「未來之星」喜獲結業證書。

北京傳真



全國人大常委會副委員長張平(中)頒發結業證書。北京傳真

訪外交部國新辦 準記者趁機提問



「未來之星」同學們與外交部港澳台司副司長馬占武現場交流。

江鑫嫻 攝

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻、實習記者 張紫晨 北京報道)是次「未來之星」國情班學員都來自傳媒專業,在訪京行程中他們獲安排走進「神秘」的中國外交部和國務院新聞辦公室,與官員面對面,親身感受兩個國家部委的職能及新聞發布會的運作情況。學員們又扮

演記者角色,向外交部港澳台司副司長馬占武、國新辦新聞局副局長胡凱紅兩位資深官員提出一系列時政外交問題。

馬占武勉勵港事國情

馬占武在外交部新聞發布廳與學員們交流時,詳細介紹了中國的外交政策以

及「中國夢」的要素。他說,要實現「中國夢」就必須走中國道路、弘揚中國精神、凝聚中國力量、緊緊依靠人民。他還特別向學員提到涉港外交情況,指外交部在港設立了香港特派員公署,協助特區政府與其他國家和地區之間的交往與合作。外交部亦堅決反對外部勢力干預香港事務。另外,當面對菲律賓人質事件、埃及熱氣球着火等海外重大災難時,外交部還負責幫助受困香港居民脫險回國。

隨後同學們紛紛踴躍提問,內容涉及外交部發言人制度、中國對朝鮮的態度、與美俄的關係等。馬占武逐一耐心回答,又讚揚他們很活潑,令整個座談氣氛非常開放、自由。這位資深外交官還勉勵「未來之星」要多關心香港、祖國及世界的走向,為建設繁榮穩定的香港貢獻力量。

珠海生:親身交流 機會難得

而在國新辦,胡凱紅首先向學員介紹

國新辦職能,他指近年中央政府透明度越來越高,國新辦發揮了明顯的推動作用,尤其是近年來內地發生了許多大事,包括新疆暴恐事件、四川地震等,除例行發布會外,還為加開多場發布會,提供最快最新的消息。他還指出,新聞發布已成為提升政府公信力的一个重要標誌,如果新聞發布不及時不準確,就會造成政府公信力的缺失,百姓的不信任,因此需要媒體監督來推動新聞發布的發展。

「未來之星」也踴躍提問發言,來自珠海學院的程梓龍發表感言稱,通過聽取發言人的經驗之談,大家基本了解到內地的新聞機制與形式,體會到新聞發布度的嚴格性與準確性。他還說,是次率先體驗了當記者的感覺,為日後投身傳媒行業累積經驗。另多名港生在會後都表示,過往感覺外交部、國新辦都是很神秘的部門,此次參訪不僅能了解其職能和工作情況,親身與資深官員面對面接觸交流更是難得。



「未來之星」在中國傳媒大學開班典禮現場合影。

江鑫嫻 攝



香港「未來之星」在北京觀三軍儀仗隊風采。

江鑫嫻 攝

觀儀仗隊風采 讚為祖國奉獻

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻、實習記者 張紫晨 北京報道)「2014未來之星——香港傳媒專業大學生國情課程班」的百名學員,在北京期間特別到訪位於城西的解放軍陸海空三軍儀仗隊。學員們對儀仗隊員的威武風采、超越常人的訓練以及對國家的奉獻精神讚歎不已。

如置身國事活動現場

在香港文匯報董事、副總經理姜亞兵,社長助理、北京分社社長秦占國及中國傳媒大學港澳台辦公室萬彬彬老師帶領下,未來之星學員們在練兵場觀看了三軍儀仗隊以迎接最高外國元首規格的閱兵式、閱兵分

列式表演。奏國歌儀式後,儀仗隊執行長以漂亮的動作亮出軍刀,正步走向檢閱台,洪亮的聲音響徹檢閱場:「首長同志,中國人民解放軍三軍儀仗隊列隊完畢,請您檢閱!」在檢閱進行曲中,平均身高達1.86米的三軍儀仗隊員威武地行經參觀人群,儼如置身國事活動現場。隨後,學員還觀看了儀仗兵訓練紀錄片。

軍人為國爭光 珠海生感驕傲

「步伐一致、軍容嚴整,本領非凡的三軍儀仗隊太讓人震撼了。」來自珠海學院的黃麗英告訴記者,「而通過紀錄片,我們了解到中國的儀仗隊曾參與多

個國家的軍事活動,不僅受到當地民眾歡迎,還得到了許多國家領導人的讚賞。我為祖國有這麼多為國爭光的優秀軍人感到驕傲。」

軍營又特別給學員「開綠燈」,允許在軍營自由拍照,港生都非常雀躍,爭相與威武帥氣的儀仗兵合影。隨後同學參觀了井井有條、一塵不染的軍人宿舍,還受邀在戰士餐廳用午餐,深入了解解放軍的日常生活。珠海學院學生黃家升表示,三軍儀仗隊的官兵不僅步伐整齊有致,連被子也疊得非常整齊,洗漱用品擺放有序,他不禁感慨稱,「他們對自己要求真的很嚴格。」

據了解,中國人民解放軍陸海空三軍儀仗隊,是中國人民解放軍唯一的一支專門擔負國家外事活動儀仗司禮任務的部隊,他們代表著「三軍的形象,國家的尊嚴」。